



# 扫黑除恶百日追逃行动：期限过半目标逃犯到案率超7成

记者25日从全国扫黑办获悉,自11月4日全国扫黑办部署扫黑除恶“百日追逃”行动以来,百日期限已经过半,追逃工作取得重大阶段性战果。截至12月24日,全国已有3350名涉黑涉恶目标逃犯到案,到案率为71.1%。其中,首批20名A级逃犯到案18名,到案率为90%,已有155名潜逃境外的逃犯到案。

各地各部门认真执行全国扫黑办部署要求,迅速向涉黑涉恶逃犯发起凌厉攻势。公安部成立扫黑除恶“百日追逃”行动指挥部,对4713名目标逃犯逐一明确追逃责任人。A级逃犯由省级公安机关主要负责同志担任责任人,1278名涉黑逃犯由省级公安机关主要负责同志担任责任人,3435名涉恶逃犯由县级公安机关主要负责同志担任责任人,实行挂账督捕。公安部对首批20名重点在逃人员发布A级通缉令,对外逃人员较多的国家派出常驻工作组开展抓捕工作。

各地迅速组织研究部署扫黑除恶“百日追逃”专项行动具体措施,以打数据战、科技战、合成战为主要手段,以宣传发动、教育规劝为重要补充,境内境外两个战场同步发力,推动“百日追逃”行动取得实效。广东、浙江、甘肃等地积极开展科技追逃,发挥各警种、各部门专业技术优势和数据平台资源,同时深化警企合作,开展深层次信息研判,应用大数据挖掘线索。福建、河南、宁夏等地大力宣传法律政策,开展精准劝投,营造强大声势,传递政法机关“有逃必追、一追到底”的决心和能力,迫使已经潜逃的主动投案、企图外逃的丢掉幻想。目前,境内外



已有多名涉黑涉恶逃犯投案自首。另据了解,公安部近日发布第二批A级通缉令,对30名重大涉黑涉恶在逃犯罪嫌疑人发出通缉。

全国扫黑办有关负责人表示,下一步,各地各部门将持续保持对涉黑涉恶逃犯的严打高压态势,深入推进扫黑除恶“百日追逃”行动,确保“一

网打尽、除恶务尽”。在此正告在逃涉黑涉恶逃犯,尽快按照“两高两部”《关于敦促涉黑涉恶在逃人员投案自首的通告》的要求投案自首,争取宽大处理。“天网恢恢、疏而不漏”,无论犯罪分子潜逃到什么地方,公安机关都会将其抓获归案,依法予以严惩。

## 神华宁夏煤业集团党委副书记甄久春获刑13年

内蒙古自治区巴彦淖尔市中级人民法院23日发布消息称,神华宁夏煤业集团有限责任公司党委副书记、纪委书记甄久春(正厅级)犯受贿罪、巨额财产来源不明罪一案宣判,甄久春获刑13年。

经审理查明,被告人甄久春身为国有企业公务人员,利用担任神华宁夏煤业集团有限责任公司党委副书记、纪委书记的职务便利,接受他人请托,为他人谋取利益,提供帮助,非法收受他人共计1053万余元,数额特别巨大;甄久春身为神华宁夏煤业集团有限责任公司党委副书记、纪委书记,其家庭财产和支出明显超过合法收入,经责令其说明,仍有1925万余元不能说明来源。

巴彦淖尔市中级人民法院认为,被告人甄久春的行为已构成受贿罪、巨额财产来源不明罪,罪名成立,应数罪并罚,依法惩处。

最终,法院对被告人甄久春以受贿罪、巨额财产来源不明罪,数罪并罚,判处有期徒刑13年,并处罚金100万元。对被告人甄久春涉案财物及其非法所得,依法予以追缴,上缴国库。

## 北京高校毕业生人数创新高 就业率与去年基本持平

北京市教委25日发布2019年北京地区高校毕业生就业质量状况。截至10月31日,北京市93所普通高校有230988人毕业,毕业生人数创下历史新高。

今年北京高校毕业生中,男女比例基本协调,京内生源总数约占1/4。其中,已就业的达到71.2%,约24.81%的毕业生选择继续深造,就业率与

去年基本持平。根据北京市教委统计,61.76%的毕业生选择留京发展。此外,男女生直接就业比例均为七成。

吸引毕业生就业人数较多的行业包括信息传输、软件和信息技术服务业、教育、科学研究和技术服务业,分别吸引14.26%、13.3%、8.16%毕业生就业。硕士、博士阶段毕业生中,41.26%的博士毕业生就业

于高等教育单位,29.73%的硕士毕业生就业于国企。

基层就业和自主创业也逐渐成为就业热门选择。今年,北京市有2.39万名毕业生到基层就业,1.54万名毕业生到西部就业,有300余名毕业生选择在北京农村担任乡村振兴协理员。选择自主创业的毕业生人数为1323人,其中文化、体育和娱乐业的创业者比例最

高。

据介绍,今年北京市教委和各高校累计举办各类毕业生双选会1.4万场,提供就业岗位150万个。由中关村创业大街、北京理工大学国防科技园、中关村软件园、房山区良乡高教园等引领的北京大学生创业园孵化体系,可为选择自主创业的毕业生提供创业孵化服务。

## 粤出台“养老27条” 彩票公益金55%以上用于养老建设

广东省民政厅副厅长聂元松24日在广东省人民政府新闻办公室新闻发布会上介绍《广东省加快推进养老服务发展若干措施(下称“若干措施”))》,该措施提出自2021年起,各级政府将本级用于社会福利的彩票公益金按不低于55%的资金比例用于支持养老服务体系建设。

近年来,广东省在应对人口老龄化,在养老服务设施建设、老年人福利制度、服务质量提升等方面都取得一定成效,但仍然存在不少问题和短板,仍不能有效满足民众多样

化、多层次的养老服务需求。

据广东省民政厅统计,该省97%以上老年人选择居家和社区养老。为加快发展居家社区养老服务,推动机构养老提质增效,提升医养结合服务能力,加强养老服务队伍建设等,广东省政府办公厅印发《广东省加快推进养老服务发展若干措施》。

《若干措施》提出8个方面27条措施,其中,把加快发展居家社区养老服务放在首要位置,提出至2022年,计划所有街道和有条件的乡镇至少建有一家居家社区养老服务

机构,提供具备全托、日托、上门服务、对下指导等综合功能,为老年人提供就近可及的多样化养老服务,明确新建住宅小区按每百户不低于20平方米的标准配套建设养老服务设施。

针对规划难、用地难、用人难等问题,《若干措施》提出将闲置公有房产优先用于养老服务,租赁期限延长至15年以上;推进多层次养老服务人才培养,支持各类院校设立养老服务相关专业,2020至2022年全省每年培训4万名养老护理员及养老管理人员,对

优秀人才在居住落户、住房保障、子女就学等方面给予优惠政策。

在资金保障方面,《若干措施》指出要加强资金保障,明确自2021年起,各级政府将本级用于社会福利的彩票公益金按不低于55%的资金比例用于支持养老体系建设;鼓励政府购买养老服务,明确政府购买养老服务所需资金纳入养老服务体系资金统筹安排,并扩大了购买服务内容等。

## 辽宁省生猪存栏量持续回升

记者从辽宁省农业农村厅获悉,作为生猪调出大省,辽宁省生猪存栏同比降幅逐步收窄,11月份生猪存栏同比减少1.2%,存栏量接近去年同期水平。

辽宁省生猪存栏今年1月—3月环比呈下降趋势;从4月份开始处于相对稳定状态,从7月初开始至10月末期间呈现较快增长趋势,月均增幅为4.9%。

据介绍,在扶持政策引导下,辽宁省各地建设现代化生猪养殖基地、屠宰加工企业的积极性高涨。目前,全省有意愿开工建设投资500万元以上规模猪场达106个。

